
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 036/2024

Data/Hora 31/07/2024 às 14h
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI

Presentes Cristiane de Bona da Silva, Clarice Madalena Bueno Rolim, Thissiane de 
Lima Gonçalves, Marli Matiko Anraku de Campos e Igor Roesch Felix.

Pauta:

Assunto 1 Regulamento interno do PPGCF; 
Assunto 2 Aprovar solicitação de Pós-doutorado de Andiara Prates Ramos;
Assunto 3 Solicitação de aproveitamento de teste de suficiência de Bruna Fracari do 

Nascimento;
Assunto 4 Aprovar indicação de membros para exame de qualificação de doutorado de 

Márcia Regina Rosa Scalcon;
Assunto 5 Aprovar solicitação de prorrogação de defesa de doutorado de Paulo Guilherme 

Schimites;
Assunto 6 Edital PRPGP/UFSM Nº 50/2024;
Assunto 7 Assuntos gerais
Discussão e 
Decisão

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise. O Assunto 1: Após a leitura dos pareceres enviados 
pela COPLAD, pela PRPGP e pela PROJUR sobre o regulamento do PPGCF e as 
modificações/recomendações sugeridas, os membros do Colegiado verificaram 
item  por  item  e  adequaram  o  que  foi  necessário.  A  periodicidade  do 
credenciamento e descredenciamento docente foi ajustado conforme sugestão. 
As alterações foram aprovadas por todos e o regulamento do PPG seguirá as 
demais etapas do processo para sua aprovação e implementação. O Assunto 2: 
Foi aprovada a solicitação de pós-doutorado de  Andiara Prates Ramos,  cujo 
docente supervisor é o prof. Rafael Noal Moresco e o pós-doutoramento será com 
bolsa Pós-Doutorado Júnior – PDJ 2023. O Assunto 3: Foi aprovada a solicitação 
de aproveitamento de teste de suficiência em língua inglesa do discente Bruna 
Fracari do Nascimento. O Assunto 4: Foi aprovada, após a leitura dos nomes, a 
indicação de composição de banca de exame de qualificação de doutorado feita 
pelo prof. Rafael Noal Moresco para o exame de qualificação de sua orientanda M
árcia Regina Rosa Scalcon. O Assunto 5: Após a leitura da solicitação enviada 
pelo discente Paulo Guilherme Schimites, foi aprovado o pedido de prorrogação 
de  prazo  de  defesa  de  doutorado  do  discente,  orientando  da  prof.  Daniela 
Bitencourt Rosa Leal, pelo período de 6 (seis) meses, baseando-se no artigo 64°, 
parágrafo § 3°, inciso II do Regulamento Geral da Pós-Graduação Stricto Sensu 
da UFSM, sem possibilidade de nova prorrogação. O Assunto 6: A prof. Cristiane 
comentou  sobre  o  Edital  Nº  50/2024,  da  PRPGP/UFSM  –  chamada  para 
fortalecimento e  redução de assimetrias  da Pós-Graduação da UFSM. Após 
análise do edital, foi verificado que o PPG poderia participar da Linha 3 – Fomento 
à inclusão de docentes em PPGs com a indicação de docente(s), que tenham 
defendido o doutorado ou ingressado na UFSM há no máximo 10 anos e tenham 
pelo menos 15 anos até a integralização do tempo para aquisição de direito de 
aposentadoria e ainda não estejam atuando como orientadores na pós-graduação 
Stricto sensu na UFSM. Como o objetivo do Edital é fortalecer o quadro docente 
do PPG, especialmente no que diz respeito à renovação do corpo docente e/ou 
criação de novas linhas de pesquisa, é interesse do programa a inserção de 
novos docentes, especialmente na linha de pesquisa da área 1 criada há pouco 



tempo, bem como a inserção de novos docentes no Departamento de Farmácia 
Industrial, os quais já manifestaram interesse em se credenciar no PPGCF. O 
Assunto 6: O discente Igor trouxe o questionamento dos demais discentes do 
PPG sobre a portaria nº 142, da Capes no qual prevê a possibilidade de solicitar 
prorrogação excepcional das bolsas de mestrado e doutorado para o Rio Grande 
do Sul devido às fortes chuvas que assolaram o estado. Após a leitura da portaria, 
os membros do Colegiado ficaram na dúvida em relação a quem poderia solicitar 
essa prorrogação. A PRPGP será consultada em relação a isso. A servidora Thaís 
informou sobre a reestruturação das disciplinas do PPG e que a coordenação está 
elaborando um formulário destinado aos docentes para exclusão, alteração e 
criação de novas disciplinas de acordo com o Regulamento novo do Programa. 

Cristiane de Bona da Silva                                                                     Thaís Becker Ventura  
Coordenadora PPGCF                                                                                  Secretária PPGCF 
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CLARICE MADALENA BUENO ROLIM (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.35.00.00.0.0 - DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA INDUSTRIAL - DFID
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THISSIANE DE LIMA GONCALVES BERNASCONI (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
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